



ΣΥΡΙΖΑ
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

2605
15.5.15

Αθήνα, 15 Μαΐου 2015

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων

Θέμα: «Πρόσβαση στην Εκπαίδευση των ατόμων με αναπηρία»

Σε έρευνα της οργάνωσης Actionaid που δόθηκε στη δημοσιότητα στις 6.5.2015, υπογραμμίζεται ότι μόλις το 15% των παιδιών με αναπηρία στην Ελλάδα έχει πρόσβαση στην εκπαίδευση. Σύμφωνα με τα στοιχεία της έρευνας, το εκπαιδευτικό έτος 2010-2011 μόνο 24.105 παιδιά με αναπηρία φοιτούσαν σε σχολεία γενικής εκπαίδευσης και 7.656 σε ειδικά σχολεία σε σύνολο περίπου 200.000 παιδιών με αναπηρία που υπολογίζεται ότι ζουν στη χώρα μας. Είναι χαρακτηριστικό ότι η Ελλάδα δεν διαθέτει ακόμα ένα εθνικό μητρώο καταγραφής παιδιών με αναπηρία που θα επέτρεπε την καταγραφή των αναγκών τους με ποσοτικά και ποιοτικά κριτήρια και το σχεδιασμό πολιτικών και προγραμμάτων για την διασφάλιση της πρόσβασής τους σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης.

Τα στοιχεία που προκύπτουν από την παραπάνω έρευνα δείχνουν ότι τα σχολικά κτίρια είναι ακατάλληλα για την πρόσβαση και παραμονή μαθητών με αναπηρία, δεν υπάρχουν επαρκείς υπηρεσίες μεταφοράς των μαθητών στο σχολείο, το εποπτικό και εκπαιδευτικό υλικό είναι ανεπαρκές και το ανθρώπινο δυναμικό στις περισσότερες περιπτώσεις δεν επαρκεί για την κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών των μαθητών με αναπηρία.

Η Ελλάδα με το ν.4074/2012 (ΦΕΚ Α'88/11.4.2012) έχει κυρώσει τη Σύμβαση για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες και το Προαιρετικό Πρωτόκολλο στη Σύμβαση αυτή. Στο άρθρο 24 του ανωτέρω νόμου αναγνωρίζεται το δικαίωμα των ατόμων με αναπηρία στην εκπαίδευση και η υποχρέωση της χώρας να διασφαλίζει και να διευκολύνει τη συμμετοχή τους στην πρωτοβάθμια, δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια εκπαίδευση, στην τεχνική-επαγγελματική εκπαίδευση αλλά και τα προγράμματα δια βίου μάθησης.

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Σκοπεύει η κυβέρνηση να δημιουργήσει ένα μητρώο μαθητών/φοιτητών με αναπηρία, στο οποίο θα καταγραφούν οι ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες των παιδιών ανά κατηγορία αναπηρίας και θα

τεθούν οι βάσεις για την αποτελεσματική παρακολούθηση της εκπαιδευτικής υποστήριξής τους και το σχεδιασμό κατάλληλων πολιτικών πρόσβασης;

2. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων για τη βελτίωση της προσβασιμότητας των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της χώρας για τα παιδιά με αναπηρία;

3. Λαμβάνοντας υπόψη τους στόχους που θέτει η Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την Αναπηρία 2010-2020, με ποιους τρόπους θα διασφαλίσει η κυβέρνηση τη χρηματοδότηση πολιτικών και προγραμμάτων για την άρση του αποκλεισμού των ατόμων με αναπηρία από την εκπαίδευση όλων των βαθμίδων;

Ο ερωτών βουλευτής

Δημαράς Γιώργος